

Школьная реформа: пути реализации

Если шефом стал театр...

Во многих школах Мурманска и области побывали артисты областного драматического театра во время недели «Театр — детям и юношеству». Но, пожалуй, нигде не было такой теплой и непринужденной атмосферы, как в небольшой школе поселка Линнахамари. Большая группа актеров во главе с главным режиссером Г. Г. Михайловым и директором А. М. Пидустом отправилась туда в одно из воскресений декабря.

Еще в октябре театр заключил договор о творческом содружестве со школой и Домом культуры поселка. Театр обязался в течение сезона показать взрослым и юным жителям Линнахамари шесть спектаклей.

В плане сотрудничества со школой — творческие встречи, помощь в организации художественной самостоятельности и в оформлении школьных помещений. Кстати, уже в этот приезд шефы показали директору школы А. А. Ваврицук эскизы оформления эстрады, сделанные художниками театра — А. Липовских и А. Белым.

Хозяева тоже не оста-

лись в долгу. Недавно созданный драмкружок показал шефам веселое представление о том, как школа готовилась к их приезду. Старшие ребята спешили навести порядок, а наводили еще больший беспорядок. Младшие путались под ногами, а потом прибежали в панике: «Едут, едут!». Комсомолец Игорь Коз (он же руководитель кружка) забавно имитировал приветственную речь, то и дело вытаскивая из карманов шаргалки.

А потом ребята пропели гостям «Величальную».

Шефы приехали не одни, а привезли с собой юных артистов из детского клуба «Творчество». Недавно на городском смотре детских театральных коллективов Мурманска клуб «Творчество» был назван в числе победителей.

Школьники Линнахамари с удовольствием смотрели на удивительную девочку Пеппи-Длинныйчулок, которая задачи по арифметике решала по-своему, согласно своей жизненной ло-

гике. И ответы у нее получались совсем другие. В роли Пеппи выступила Снежина Копрова.

Но оказалось, что члены клуба «Творчество» могут выступать и как актеры-кукольники. И вот на импровизированной площадке появились знакомые, наверное, всем детям фигуры: поросенок Пятачок, ослик Иа-Иа и медвежонок Винни-Пух. Они разыгрывают сценку, в которой Пятачок и Винни-Пух пришли поздравить ослика с днем рождения. Уверенно ведут кукол Снежина, Оля Пащенко и Ира Годарова.

В этом нет ничего удивительного: ведь руководитель клуба Ольга Аркадьевна Комкова была в прошлом актрисой областного театра кукол.

Для старшеклассников юные артисты показали сцену из комедии Гоголя «Ревизор». Возмущенные Анна Андреевна (Оля Пащенко) и Марья Антоновна (Марина Бердышевская) с пристрастием до-

прашивали Добчинского о том, каков собой столичный гость. А Добчинский (к всеобщему удивлению, это была Снежина Копрова), радуясь значительности своей роли, изо всех сил старался удовлетворить их любопытство.

Таким образом, юные артисты задали встрече по-настоящему творческий тон. И артисты-профессионалы подхватили эстафету.

Тинина стояла в зале, когда в стихах, которые читал заслуженный артист РСФСР Г. Яцунский, и песнях, со сдержанной суровой грустью исполняемых артистами Е. Макаровой и А. Рахмановым, вставала перед собравшимися Западная Лица, где бился в яргом насмерть русский солдат...

А потом были отрывки из спектаклей: «Старомодная комедия» с отличным дуэтом двух заслуженных артистов РСФСР — М. Скоромниковой и Г. Яцунского, «Тартюф» — с участием заслуженного артиста РСФСР Е. Иоффе, арти-

сток Л. Поволоцкой и Е. Макаровой.

Свою творческую работу — инсценированный рассказ А. Чехова «Переселил» — показали артисты А. Рахманов и В. Семенишин.

В тот же день в поселке состоялись спектакли «Ищи ветра в поле» и «Наедине со всеми».

Школа продолжает работу по эстетическому воспитанию ребят. Проводятся новые конкурсы стихов и рисунков о театре, конкурсы стенных газет. Создан уголок театра. Волнующие разговоры о сценическом творчестве продолжаются на факультативе «Основы театральной культуры».

Недавно театр передал школьному драматическому кружку костюмы и реквизит для новогодних праздников, интермедий.

Сейчас в художественных мастерских театра идет работа над тематическими стендами для второго этажа школы поселка Линнахамари.

Р. ВЕЛИГИНА.